
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Roxförde                                                                  13.07.2015 

 ... 

 

Niederschrift 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 03.06.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:45 Uhr 
 Ort, Raum: Roxförde, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Herr Ulf Müller  
Herr Gerald Feilhaber  
Herr Eckhard Bierstedt  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Martin Schulze  
Herr Horst-Dietmar Thiele  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 20.01.2015 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Diskussion über den Entwurf Friedhofssatzung der Hansestadt Gardelegen 
7 Diskussion über den Entwurf der Friedhofsgebührensatzung der Hansestadt Gardelegen 
8 Buswartehalle - Schaukasten 
9 Straßenabläufe in der Ortslage 
10 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 



 2

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 20.01.2015 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass über die Niederschrift abge-
stimmt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat  genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 4. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 20.01.2015.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über, dass 
 
• der Entwässerungsgraben nur gemäht wurde. Das Abflussrohr wurde mittels Kamera 

überprüft. Dabei wurde am Rohr ein Schaden fest gestellt, der durch eine Firma beho-
ben wurde.  

• die Pappeln der BVVG-Fläche zum Brettersägen ungeeignet sind, da mehrere große 
Nägel drin sind. Die Pappeln werden zu einer öffentlichen Bank umgearbeitet. 

• es zum FGH noch keine Angaben und Neuigkeiten gibt.  
• für der Kreisstraße Kieskuhle – Neumühle die Ausschreibung läuft und demnächst Bau-

beginn ist – Anfang August, laut telefonischer Auskunft von Herrn Fuchs. 
• die Puten-Verbindungsstraße vom Land erst mal „auf Eis gelegt“ ist. Ortsbürgermeister 

Ulf Müller stellt eine Dringlichkeit fest, damit endlich der Dreck und Lärm aus dem Ort 
verschwinden sowie die baulichen Schäden (Straße, Straßenabläufe) behoben werden. 
Ulf Müller hat den Bürgermeister, Herrn Konrad Fuchs, um Aufklärung geben.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Diskussion über den Entwurf Friedhofssatzung der Hansestadt Gardelegen 
  

• Die Satzung ist für Laien unverständlich.  
• § 3 Absatz 1 ist empörend für den gesamten Ortschaftsrat, aber durch den kommenden 

Zusatz (Absatz 6) doch etwas angenehmer.  
• § 5 Absatz 3 Punkt a – wie sieht es mit elektrischen Krankenfahrstühlen aus. Es sollte 

mit vermerkt werden, dass diese ausgenommen sind.  
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Herr Müller lässt über die Friedhofssatzung abstimmen.  
 

  
 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  0 
Nein-Stimmen:  5 
Stimmenthaltungen: 1 
 

Damit lehnt der Ortschaftsrat die Friedhofssatzung der Hansestadt Gardelegen ab. 
 
 

 TOP 7 Diskussion über den Entwurf der Friedhofsgebührensatzung der Hansestadt Gardelegen 
  

Der Ortsbürgermeister erklärt, dass die geschriebenen Zahlen erst mal nur betriebswirt-
schaftliche Zahlen sind und die Nutzungsgebühren eine ganz trockene Kalkulation darstel-
len.  
Empörung vonseiten aller Ortschaftsräte gibt zur Nutzungsgebühr für die Trauerhalle in 
Höhe von 611,79 Euro. Der Ortschaftsrat schlägt eine Gebühr von maximal 90,00 Euro vor. 
Die Preise allgemein sind nicht akzeptabel.  
 
Herr Müller lässt über die Gebührensatzung abstimmten.  

  
 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  0 
Nein-Stimmen:  5 
Stimmenthaltungen: 1 
 

Damit lehnt der Ortschaftsrat die Gebührensatzung der Hansestadt Gardelegen ab. 
 
 

 TOP 8 Buswartehalle - Schaukasten 
  

Der Standort für den Schaukasten ist nicht befestigt. Daher wird vorgeschlagen, die unmit-
telbar davor liegende Fläche sowie ein kleines Stück weiter bis zur Straße zu pflastern.  

  
  
 TOP 9 Straßenabläufe in der Ortslage 
  

Es soll eine Ortsbegehung, gemeinsam mit dem zuständigen Mitarbeiter des Bauamtes, 
erfolgen. Ein Termin ist abzusprechen.  

  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

• Frage: Wie geht es weiter mit dem Spielplatz? Es sollen noch eine Wippe, Bänke und 
ein kleiner Sandkasten kommen. Die Bepflanzung soll erfolgen.  

• Volleyballplatz auf dem Sportplatz 
• Der Ortsbürgermeister wird beauftragt, noch mal nachzuhaken hinsichtlich des Pflasters 

unter den Glascontainern.  
• Als Termin für die nächste Sitzung des Ortschaftsrates wird der 23.06.2015, um 19:30 

Uhr festgelegt.  
 
 
 
Ulf Müller 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 


